

## БОРЬБА С БЕДНОСТЬЮ

## Освободим бедных от налогов?

Есть сомневающиеся в том, что малоимущих граждан нужно освободить от подоходного налога. Дескать, среди них есть и туеядцы, и уголовники.

На Руси издревле была поговорка: «От сумы и от тюрьмы не зарекайся». Оступиться по жизни может каждый.



Здоровое государство не делит своих граждан на чистых и нечистых, а даёт поддержку всем, кому трудно жить. Обнуление налога запойному пьянице, который не держится на работе, — это помощь всей его семье. А освобождение от налога бывшего заключённого на равных со всеми — знак того, что обществу его не отвергло. Иначе бедность становится клеймом, замкнутым кругом, вырваться из которого почти невозможно. Нарастает агрессия, отчаяние, провоцирующее и оправдывающее новые преступления. Страна теряет шансы построить более благополучное общество.

Когда люди, которые мало зарабатывают, огульно записываются в бездельники или цинично называются экономически неуспешными, это уводит в сторону разговор о причинах бедности и снимает с государства ответственность за это явление. А оно в России массовое — и это самое страшное! Людей с доходом ниже прожиточного минимума в стране 19 млн. человек. 10 млн. из них — граждане в трудоспособном возрасте. Противники нулевого подоходного налога для бедных всерьёз полагают,

что все они асоциальные элементы?! Последняя перепись населения, проведённая в 2010 г., насчитала в стране лишь 64 тыс. бездомных — тех, кого в просторечии называют бомжами. Но, во-первых, это тоже равноправные граждане страны. Во-вторых, эти цифры настолько малы, что ставить в зависимости от них решение, которое затрагивает жизни огромного числа людей, просто абсурдно.

Думать нужно о другом. Почему 81% бедных семей — это семьи с детьми? Почему родители этих детей не могут обеспечить себе нормальный доход, даже имея высшее образование? Как развивать бедные сёла и города, чтобы их жители больше зарабатывали? И какую пользу для всей экономики принесёт обнуление НДФЛ малоимущим? Польза очевидна: люди, освобождённые от налога, больше потратят на покупки, и это активизирует потребительский спрос. А выиграет от этого вся страна.

Семён Шефер,  
Уполномоченный по правам человека  
в Республике Алтай  
8(38822) 6 46 01  
semen-shefer@rambler.ru

## Вниманию автовладельцев!

На основании Распоряжения главы Республики Алтай № 23-Р от 27.01.2020 « О временном ограничении движения транспортных средств по автомобильным и дорогам общего пользования регионального значения Республики Алтай» в весенний период 2020 года с 01 по 30 апреля вводится ограничение движения тяжёлых транспортных средств с грузами или без них, следующих по автодорогам общего пользования регионального значения Республики Алтай с превышением временно установленных предельно допустимых нагрузок на одну ось - свыше 5 тонн, для двухосной тележки - 4 тонны, для трехосной тележки - 3 тонны. На территории Турочакского района ограничения будут распространяться на автодороги:

- Бийск – Турочак - Верх-Бийск;  
- Горно-Алтайск – Чоя - Верх -Бийск - Артыбаш (Телецкий тракт);  
- Турочак - граница с Кемеровской областью;

Нарушение вышеуказанного распоряжения в соответствии со статьей 12.21.1 КоАП РФ влечет наложение административного штрафа.

ОГИБДД МВД России «Турочакский»

## АКТУАЛЬНОЕ ИНТЕРВЬЮ

## Рост цен на лекарства и маски: существует ли он в регионе?

Несмотря на аномально тёплое начало весны, ситуация на рынке реализации противовирусных препаратов и средств индивидуальной защиты по-прежнему остается актуальной, так как сохраняется высокий спрос у населения на противовирусные лекарственные препараты и средства индивидуальной защиты, обусловленный не только заболеваниями гриппом и ОРВИ, но и ситуацией с коронавирусной инфекцией.

Это послужило поводом для проведения в УФАС по РА круглого стола, с участием органов исполнительной власти, контрольно-надзорных органов в сфере здравоохранения и представителей аптечных пунктов Республики Алтай, на котором участники всесторонне обсудили ситуацию в регионе.

По итогам совещания заместитель начальника отдела антимонопольного контроля и рекламы Шолпан Пустогачева ответила на наши вопросы.

**- Шолпан Ефудановна, как сегодня обстоит ситуация по реализации медицинских масок и противовирусных препаратов в Республике Алтай?**

- Согласно информации, представляемой аптечными и медицинскими организациями, количество запасов медицинских масок недостаточно в нынешних условиях эпидемиологической обстановки. Продолжительность действия медицинских масок составляет 2 часа, для дневной нормы необходимо не менее 4 масок, соответственно населением медицинские маски приобретаются в больших количествах.

Во многих частных аптечных пунктах, в сравнении с государственными, зафиксировано отсутствие медицинских масок: например, в частных аптечных пунктах Усть-Канского, Усть-Коксинского и Онгудайского районов.

Лекарственные препараты в аптечных пунктах, напротив, представлены в большом ассортименте и в различных дозировках, что свидетельствует об отсутствии дефицита.

**- В чем причина отсутствия медицинских масок в аптечных пунктах?**

- По информации аптечных организаций, поставщики лекарственных средств и медицинских изделий не осуществляют поставку медицинских масок по причине их отсутствия.

При том, случаев создания искусственного дефицита аптечными и медицинскими организациями не установлено.

Однако, стоит отметить, что аптечными организациями должен производиться весь спектр возможных действий по прекращению и недопущению как искусственного дефицита, так и установления завышенных цен. Устранение дефицита возможно путем поиска иных поставщиков, у которых медицинские маски имеются в наличии; совершением предварительной закупки медицинских масок у поставщиков заранее - перед периодом сезонного заболевания населения гриппом и ОРВИ.

**- Есть ли случаи реального завышения цен на медицинские маски и противовирусные лекарственные препараты?**

- В связи с повышенным спросом у населения

в некоторых аптечных пунктах и медицинских организациях наблюдается рост цен на средства индивидуальной защиты.

В первую очередь такой рост цен зависит от стоимости продажи, установленной оптовыми поставщиками. Далее аптечные и медицинские организации устанавливают цену в зависимости от ситуации на фармацевтическом рынке и в целом эпидемиологической обстановки в регионе. Также на розничную цену влияет экономическое положение самой аптечной организации.

По результатам проводимого УФАС по РА мониторинга цен и наличия медицинских масок можно сделать вывод, что средняя цена за 1 медицинскую маску аптеками устанавливается в размере от 3 до 18 рублей, при наценке от стоимости закупки в размере от 50 копеек до 8 рублей на 1 штуку. Данный факт свидетельствует о росте цены в некоторых аптеках на 25%. Стоит отметить, что в нынешней эпидемиологической обстановке в регионе, а также в силу повышенного спроса у населения на данный вид товара, такая наценка на медицинские маски является допустимой.

Однако, далеко не все розничные и оптовые сети оперативно направляют в надзорное ведомство данные ценообразования на указанные товары. В связи с этим напоминаем, что за непредставление информации Алтайское республиканское УФАС России вправе привлечь юридическое лицо к административной ответственности по статье 19.8 КоАП РФ, предусматривающей штрафные санкции в размере до 500 тысяч рублей.

Вместе с тем, УФАС по РА были выявлены случаи по установлению розничной цены гораздо более высокой, чем закупочная в аптечных пунктах Горно-Алтайска и Майминского района. В настоящий момент Управлением предпринимаются действия, направленные на установление всех обстоятельств по данным фактам. В случае, если будут установлены факты злоупотребления и недобросовестного рыночного поведения – управлением будут приниматься меры антимонопольного реагирования.

При выявлении фактов роста цена на медицинские маски и противовирусные лекарственные препараты следует незамедлительно обратиться в Управление Федеральной антимонопольной службы по Республике Алтай.

Беседовала Татьяна Ваймер

## ДЕЖУРНАЯ ЧАСТЬ

## Сдай «права» если не прав!

ГИБДД в очередной раз обращает внимание на распространенную среди водителей тенденцию – многие не спешат сдавать водительское удостоверение, ошибочно полагая, что срок лишения и без того уже начался.

Однако таким образом водители только усугубляют ситуацию: если срок лишения права закончился, а документ оставался в руках, то согласно нормам действующего законодательства водитель по-прежнему является лицом, лишенным права допуска к управлению транспортными средствами.

Госавтоинспекция напоминает, что в случае лишения права управления транспортными средствами в соответствии со статьей 32.7 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях водитель обязан сдать водительское удостоверение в подразделе

линии ГИБДД в течение трех дней со дня вступления в законную силу решения суда, а в случае утраты водительского удостоверения необходимо заявить об этом в указанный орган в тот же срок.

В случае уклонения лица, лишенного права управления транспортными средствами, от сдачи водительского удостоверения, срок лишения права управления прерывается и начнет исчисляться лишь после того, как водительское удостоверение будет сдано или изъято.

ОГИБДД МВД России «Турочакский»